

Beszámoló a 2022.évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról

A gyermekek védelmének rendszerét elsősorban a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban Gyvt.) határozza meg. Szabályozza továbbá a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény Negyedik könyve, valamint a szociális igazgatásról és a szociális ellátásáról szóló 1993. évi III. törvény.

A Gyvt. célja, hogy megállapítsa azokat az alapvető szabályokat, amelyek szerint az állam, a helyi önkormányzatok és a gyermekek védelmét ellátó természetes és jogi személyek, továbbá jogi személyiséggel nem rendelkező más szervezetek meghatározott ellátásokkal és intézkedésekkel segítséget nyújtsanak a gyermekek törvényben foglalt jogainak és érdekeinek érvényesítéséhez, a szülői kötelességek teljesítéséhez, illetve gondoskodjanak a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzéséről és megszüntetéséről, a hiányzó szülői gondoskodás pótlásáról, valamint a gyermekvédelmi gondoskodásból kikerült fiatal felnőttek társadalmi beilleszkedéséről.

A gyermekvédelmi és gyámügyi igazgatási ügyekben általános elsőfokú hatóságként jár el a települési önkormányzat jegyzője, illetve a gyámhivatal.

A települési önkormányzat jegyzője a gyámhatósági ügyekben megkeresésre környezettanulmányt készít, megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát, megállapítja a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek, nagykorúvá vált gyermek hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetének fennállását, ellátja a törvényben vagy kormányrendeletben hatáskörébe utalt egyéb gyermekvédelmi és gyámügyi feladatokat.

Az alábbiakban az I. fokú jegyzői gyámhatósági feladatok ellátásáról szóló beszámolót ismerhetik meg.

Szervezeti felépítés, személyi tárgyi feltételek:

Az önkormányzat I. fokú jegyzői gyámhatósági feladatait 1 fő középfokú szociális,- gyermek és ifjúságvédelmi ügyintéző végzettséggel rendelkező ügyintéző látja el. A gyermekeket érintő pénzbeli és természetbeni ellátásokkal kapcsolatban szorosan együttműködik a Pénzügyi Irodával.

I.A település demográfiai mutatói különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira

Pilisjászfalu állandó lakosainak száma 2022. január 1-jén **1924 fő**.

	2022.év
0-2 éves	75 fő
3-5 éves	65 fő
6-13 éves	217 fő
14-18 éves	136 fő
0-18 éves összesen	493 fő

A 0-18 éves korosztályhoz tartozók száma 493 fő, amely az összlakosság **25.6 %-át jelenti**. 2021. évben a 0-18 éves korosztály 459 fő volt, ez a teljes lakosság tükrében 25.2 %-ot jelentett.

II. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása

A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői vagy más hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek helyettesítő védelmének biztosítására irányuló tevékenység.

A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint a Gyvt-ben meghatározott hatósági intézkedések biztosítják.

A gyermekvédelmi rendszer működtetése állami és önkormányzati feladat.

A gyermekek védelme helyi ellátórendszerének kiépítése és működtetése, a területen lakó gyermekek ellátásának megszervezése a települési önkormányzat feladata.

A pénzbeli és természetbeni ellátásokat, azok igénybevételének módját, illetve a jogosultsági feltételeket az önkormányzat rendeletben szabályozta.

A szociális rászorultságtól függő pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó és gyermekvédelmi ellátások helyi szabályairól szóló 1/2015. (II.17.) önkormányzati rendelet 2022-ben felülvizsgálatra került és a Képviselő-testület megalkotta a szociális rászorultságtól függő pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó és gyermekvédelmi ellátások helyi szabályairól szóló, 2022.május 5-től hatályos 3/2022.(V.4.) önkormányzati rendeletét.

A gyermekvédelmi és gyámügyi feladat-és hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről szóló 331/2006. (XII.23.) Korm. rendelet alapján a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságról a jegyző dönt.

1. Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény

A települési önkormányzat jegyzője megállapítja- a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.) rendelkezéseinek megfelelően-a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát.

Az önkormányzatot a gyermekvédelmi kedvezmény vonatkozásában kiadás nem terheli tekintettel arra, hogy a hozzá kapcsolódó normatív kedvezményeket az állam 100 százalékban finanszírozza.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult:

- a) ingyenes vagy kedvezményes gyermekétkeztetés, szünidei gyermekétkeztetés igénybevételére
- b) évente két alkalommal alapösszegű vagy emelt összegű pénzbeli támogatásra
- c) a Gyvt-ben és külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezmények igénybevételére

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapítását a szülő vagy más törvényes képviselő, illetve a nagykorú jogosult a lakcíme szerint illetékes önkormányzatnál vagy a Kormányablaknál is előterjesztheti.

A települési önkormányzat jegyzője megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát, amennyiben a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó jövedelem összege nem haladja meg

- a) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének **145 %-át /2022. évben 41.325 Ft/**

- aa) ha a gyermeket egyedülálló szülő, illetve más törvényes képviselő gondozza, vagy
- ab) ha a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy

ac) ha a nagykorúvá vált gyermek, ha nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytat és 23. életévét még nem töltötte be, vagy felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanul és a 25. életévét még nem töltötte be.

b) az öregségi nyugdíj legkisebb összegének **135 %-át /2022.évben 38. 475,- Ft/**

Az a) pont alá nem tartozó esetben, feltéve, hogy a vagyoni helyzet vizsgálata során az egy főre jutó vagyon értéke nem haladja meg, külön-külön számítva az öregségi nyugdíj legkisebb összegének húszszorosát/ 2022. évben 570.000 Ft/, együtt számítva az öregségi nyugdíj legkisebb összegének hetvenszeresét /2022. évben 1. 995.000, -Ft/

A veszélyhelyzet ideje alatt a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság jövedelmi feltételeinek egyes szabályaitól való eltérésről szóló 344/2022. (IX.09.) Kormányrendelet a korábban említett jogosultsági értékhatárt 145 %-ról 180 %-ra, illetve 135 %-ról 165 %-ra emelte.

A tárgykörre vonatkozó és 2022.évben hatályban lévő rendelkezés szerint azok a gyermekek, akik 2020. november 4. napján rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesültek, az a törvényes képviselőnek évente meghosszabbítani nem kellett, a támogatások automatikusan 2022. augusztus 31. napjáig meghosszabbodtak. Ennek megfelelően 2022. augusztus 31-e után valamennyi kedvezményezett jogosultságát felül kellett vizsgálni, amely 5 fő kérelmének újbóli elbírálását igényelte.

A települési önkormányzat jegyzője annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjában, illetve ha a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjában **alapösszegű pénzbeli támogatást** folyósít, amennyiben **nem minősül hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetűnek**.

Annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjában, illetve ha a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjában **emelt összegű pénzbeli támogatást** folyósít a jegyzői gyámhatóság, amennyiben **hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetűnek minősül**.

A támogatás esetenkénti összegéről az Országgyűlés a központi költségvetésről szóló törvény elfogadásával egyidejűleg dönt. /2022. évben 6000 Ft, illetve 6500 Ft/gyermek/

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményrel kapcsolatos intézkedések 2022. évre vonatkozóan

Feladat megnevezése	Gyermekek száma
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak száma tárgyév december 31-én	4
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény kérelem elutasítása	2
Megszüntetés	2

2022. évben rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény kérelem elutasítására két esetben került sor, egyik esetben az egy főre jutó jövedelem meghaladta a jogszabályban meghatározott mértéket, másik esetben a vagyoni helyzet indokolta a kérelem elutasítását.

2022. évben a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt igénylők közül két esetben került sor az eljárás hivatalból történő megszüntetésére, tekintve, hogy a kérelmezők a kérelmet hiányosan nyújtották be és a hiánypótlási felhívásnak az előírt határidőig nem tettek eleget.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesített családok száma a gyermekek száma szerint:

	1 gyermek	2 gyermek	3 gyermek	4 vagy 5 gyermek	6 vagy annál több gyermek	Összesen
Családok száma	1	2		1		4
ebből: egyedülálló szülő	1	2				3

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben jogosult gyermekek száma életkor szerint:

	2 éves kor alatt	3-5 éves	6-13 éves	14-17 éves	18 év felett	Összesen
Gyermekek száma			3		1	4
ebből: tartósan beteg					1	1

A 2022. évben a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek részére 2022. augusztusában és decemberében az alapösszegű és emelt összegű pénzbeli támogatás folyósítása gyermekenként 6000 Ft, a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek részére gyermekenként 6500 Ft értékben megtörtént.

Időpont	Gyermekek száma alap összegű	Gyermekek száma emelt összegű	Összeg / Ft
2022.08.01	9	5	86.500
2022.11.01.	2	2	25.000

2.Pénzbeli ellátás:

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult után a gyermek családbafogadó gyámjával kirendelt hozzátartozó pénzbeli ellátásra jogosult, ha

- a) a gyermek tartására köteles, és
- b) nyugellátásban, korhatár előtti ellátásban, szolgálati járandóságokban, balett művészeti életjáradékban, átmeneti bányászjáradékban, megváltozott munkaképességű személyek ellátásaiban, időskorúak járadékában vagy olyan ellátásban részesül, amely a nyugdíjszerű rendszeres szociális ellátások emeléséről szóló jogszabály hatálya alá tartozik.

A pénzbeli ellátásra való jogosultságot a gyám lakcíme szerinti illetékes települési önkormányzat jegyzője 1 év időtartamra állapítja meg.

A pénzbeli ellátás havi összege –gyermekenként–az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 22 %-a /2022. évben 6270,- Ft/

A gyámhatóság annak a családbafogadó gyámként kirendelt hozzátartozónak, akinek kiegészítő pénzbeli ellátásra való jogosultság a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjában, az augusztus hónapra járó kiegészítő pénzbeli ellátás mellett, ha a tárgyév

november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjában, a november hónapra járó kiegészítő pénzbeli ellátás összege mellett pótlékot folyósít, gyermekeként 8400 Ft összegben.

2022-ben pénzbeli ellátásban részesülő gyám rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek után **nem volt**.

Hátrányos helyzet, halmozottan hátrányos helyzet vizsgálata és megállapítása

A Gyvt.67/A.§ (1)-(2) bekezdése az alábbiak szerint rendelkezik:

„(1) **Hátrányos helyzetű** az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül **egy fennáll:**

a) a szülő vagy a családbafogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, ha a gyermeket együtt nevelő mindkét szülőről, a gyermeket egyedül nevelő szülőről vagy a családbafogadó gyámról - önkéntes nyilatkozata alapján - megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor **legfeljebb alacsony iskolai végzettséggel rendelkezik,**

b) a szülő vagy a családbafogadó gyám **alacsony foglalkoztatottsága**, ha a gyermeket nevelő szülők bármelyikéről vagy a családbafogadó gyámról megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor az Szt. 33. §-a szerinti aktív korúak ellátására jogosult vagy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontját megelőző 16 hónapon belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy,

c) a gyermek elégtelen lakókörnyezete, illetve lakáskörülményei, ha megállapítható, hogy a gyermek a településre vonatkozó integrált településfejlesztési stratégiában szegregátumnak nyilvánított lakókörnyezetben vagy félkomfortos, komfort nélküli vagy szükséglakásban, illetve olyan lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges fejlődéséhez szükséges feltételek.

(2) Halmozottan hátrányos helyzetű

a) az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az (1) bekezdés a)-c) pontjaiban **meghatározott körülmények közül legalább kettő fennáll,**

b) a nevelésbe vett gyermek,

c) az utógondozói ellátásban részesülő és tanulói vagy hallgatói jogviszonyban álló fiatal felnőtt.”

A gyámhatóság a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság elbírálásával egyidejűleg kérelemre, külön döntésben a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsággal egyező időtartamra megállapítja a gyermek hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetének fennállását.

2022. december 31. napján 2 hátrányos helyzetű gyermek szerepelt a jegyzői nyilvántartásban. A hátrányos helyzet megállapítása valamennyi esetben a szülő alacsony iskolai végzettsége miatt került megállapításra.

3. Rendkívüli települési támogatás

Pilisjászfalu Község Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális rászorultságtól függő pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó és gyermekvédelmi ellátások helyi szabályairól szóló 3/2022.(V.4.) számú önkormányzati rendelete (továbbiakban: Rendelet) alapján rendkívüli települési támogatást nyújtott az önkormányzat azokat a gyermeket nevelő, vagy gyermekkel rendelkező személyeknek, akik időszakosan vagy tartósan létfenntartási gondokkal küzdenek.

Az önkormányzati rendelet a polgármester hatáskörébe utalta a rendkívüli települési támogatások elbírálását.

A gyermekekre tekintettel rendkívüli települési támogatás benyújtására egy esetben került sor 2022.évben.

Esetek száma	1
Támogatott családok száma	1
Gyermekek száma	1
Kifizetett összeg (e Ft-ban)	14,5

Kérelmező elutasítására a Rendeletben meghatározott jövedelmi határ túllépése miatt nem került sor.

4. Gyermekétkeztetés

A Gyvt. 21. §-a értelmében:

„(1) Természetbeni ellátásként a gyermek életkorának megfelelő gyermekétkeztetést kell biztosítani a gyermeket gondozó szülő, törvényes képviselő vagy nevelésbe vett gyermek esetén a gyermek ellátását biztosító nevelőszülő, gyermekotthon vezetője, illetve az Szt. hatálya alá tartozó ápolást, gondozást nyújtó intézmény vezetője kérelmére

a) a bölcsődében,

b) az óvodában,

c) a nyári napközis otthonban,

d) az általános és középiskolai kollégiumban, az itt szervezett externátusi ellátásban,

e) az általános iskolai és - ha önkormányzati rendelet kivételével jogszabály másképpen nem rendelkezik - a középfokú iskolai menzai ellátás keretében,

f) a fogyatékos gyermekek, tanulók nevelését, oktatását ellátó intézményben és a fogyatékos gyermekek számára nappali ellátást nyújtó, az Szt. hatálya alá tartozó fogyatékosok nappali intézményében [az a-f) pontban foglaltak a továbbiakban együtt: intézményi gyermekétkeztetés],

g) a 21/C. §-ban foglaltak szerint a bölcsőde és az óvoda zárva tartása, valamint az iskolában az Nktv. 30. § (1) bekezdése szerinti nyári szünet és az Nktv. 30. § (4) bekezdése szerinti tanítási szünetek időtartama alatt (a továbbiakban együtt: szünidei gyermekétkeztetés).

(2) Az intézményi és a szünidei gyermekétkeztetés biztosítására kötelezett önkormányzat e feladatának ellátásához a közigazgatási területén kívülről érkező gyermek, tanuló lakóhelye szerinti önkormányzattól hozzájárulást kérhet.”

A Gyvt. 21/A. § (1)-(2) bekezdése alapján:

„(1) Ha a szülő, törvényes képviselő eltérően nem rendelkezik, az intézményi gyermekétkeztetés keretében a nem bentlakásos intézményben

a) a bölcsődei ellátásban részesülő gyermekek részére az ellátási napokon a reggeli főétkeztést, a déli meleg főétkeztést, valamint tízórai és uzsonna formájában két kísétkéztést,

b) a gyermekek és a tanulók számára az óvodai nevelési napokon, valamint az iskolai

tanítási napokon az óvodában és a nem bentlakásos nevelési-oktatási intézményben a déli meleg főétkeztést, valamint tízórai és uzsonna formájában két kísétkeztést kell biztosítani.

(2) Intézményi gyermekétkeztetésben részesülhet az iskolában az a tanuló is, aki a napközit nem veszi igénybe. Az étkezések közül az ebéd külön is igényelhető.”

Pilisjászfalu Község Önkormányzatának a Gyvt. 21. § (1) bekezdés a)-b), és e) pontja alapján a bölcsődében, óvodában és az általános iskolában szükséges a gyermekétkeztetést biztosítani.

2022. évben az önkormányzat a korábbi évekhez hasonlóan a Pilisjászfalun működő *Jász Gazdi Étteremmel* kötött szerződése alapján biztosította.

A Gyvt. 21/B. § (1) bekezdése alapján „Az intézményi gyermekétkeztetést **ingyenesen kell biztosítani**

- a) a bölcsődében, mini bölcsődében nyújtott bölcsődei ellátásban vagy óvodai nevelésben részesülő gyermek számára, ha
 - aa) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül,
 - ab) tartósan beteg vagy fogyatékos, vagy olyan családban él, amelyben tartósan beteg vagy fogyatékos gyermeket nevelnek,
 - ac) olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek,
 - ad) olyan családban él, amelyben a szülő nyilatkozata alapján az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg a kötelező legkisebb munkabér személyi jövedelemadóval, munkavállalói, egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékmal csökkentett összegének 130%-át vagy
 - ae) nevelésbe vették;
- b) az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha
 - ba) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, vagy
 - bb) nevelésbe vették;
- c) azon a) és b) pont szerinti életkorú, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek számára, akit fogyatékos gyermekek számára nappali ellátást nyújtó, az Szt. hatálya alá tartozó fogyatékosok nappali intézményében helyeztek el;
- d) az 1-8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha
 - da) nevelésbe vették, vagy
 - db) utógondozói ellátásban részesül.

A Gyvt. 21/B. § (2) bekezdés szerint „Az intézményi gyermekétkeztetést **az intézményi térítési díj 50%-os normatív kedvezményével kell biztosítani**

- a) az 1-8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül;
- b) az 1-8. és az azon felüli évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek, feltéve, hogy az (1) bekezdés b) pont ba) alpontja alapján a tanuló nem részesül ingyenes intézményi gyermekétkeztetésben;
- c) az (1) bekezdés a), b) és d) pontja szerinti életkorú, tartósan beteg vagy fogyatékos gyermek számára, feltéve, hogy az (1) bekezdés alapján a gyermek nem részesül ingyenes intézményi gyermekétkeztetésben.”

A fenti mentesség és kedvezmények biztosításakor a Gyvt. 21/B. § (3)-(9) bekezdéseire figyelemmel kell lenni.

Az ingyenesen és kedvezményrel étkező gyermekek számának alakulása 2022. évben korcsoportos megoszlás szerint:

Kedvezmény mértéke	Kedvezményt igénybe vevő	Létszám
50 %	bölcsődés gyermek	0
	óvodás gyermek	0
	általános iskolás gyermek	59
	Összesen:	59
100 %	bölcsődés gyermek	17
	óvodás gyermek	106
	általános iskolás gyermek	11
	Összesen:	134

Szünidei gyermekétkeztetés:

2016. január 1. napjától a Gyvt. 21/C. § (1) bekezdés a) pontjának szabályozása alapján a települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkeztést a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek részére ingyenesen biztosítja.

A szünidei gyermekétkeztetést a települési önkormányzatnak az általános-és középiskolai oktatásban részt vevő gyermekek részére a nyári és évközi (tavaszi, őszi, téli) szünetekben, míg a bölcsődében, mini bölcsődében bölcsődei ellátásban, óvodai nevelésben résztvevő gyermekek részére a bölcsődei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának időtartama alatt valamennyi munkanapon meg kell szerveznie.

2022. évben a szünidei ingyenes gyermekétkeztetést nem vették igénybe az érintettek.

A szünidei gyermekétkeztetéssel összefüggésben a tapasztalatok azt mutatják, hogy a településen jogosultak csak részben, vagy egyáltalán nem veszik igénybe a szünidő alatt biztosított napi szintű főétkeztést.

5. Bursa Hungarica

Pilisjászfalu Önkormányzata a korábbi évekhez hasonlóan 2022. évben is csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj-pályázati Rendszerhez, amely a szociális helyzetük miatt rászoruló nappali tagozatos egyetemi és főiskolai hallgatók, továbbá felsőoktatási intézménybe jelentkezni kívánó fiataloknak a tanulmányok megkezdését követően nyújt rendszeres támogatást.

A kiírásra 2022. évben pályázat nem érkezett.

III. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások

1.) Gyermekjóléti Szolgáltatás

2016. január 1. napjától a gyermekjóléti szolgáltatás „intézményi rendszerében” változás következett be.

A Gyvt. 40. § (1) bekezdés alapján a: „Gyermekjóléti szolgáltatás a családsegítéssel egy szolgáltató - a család-és gyermekjóléti szolgálat (a továbbiakban: gyermekjóléti szolgálat) - keretében működtethető. A gyermekjóléti szolgálat ellátja a 39. § és a (2) bekezdés szerinti gyermekjóléti szolgáltatási feladatokat, valamint a családsegítés Szt. 64. § (4) bekezdése szerinti feladatait.”

Pilisjászfalu Önkormányzata a gyermekjóléti alapfeladatát, családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás ellátását 2018. július 1-től a **Budakörnyéki Önkormányzati Társulás keretein belül a HÍD Szociális Család és Gyermekjóléti Szolgálat és Központon keresztül látja el.**

A család-és gyermekjóléti szolgáltatás a szociális, mentálhigiénés, gyermeknevelési problémák, illetve egyéb krízishelyzet miatt segítségre szoruló személyek, gyermeket nevelő családok számára az ilyen helyzethez vezető okok megelőzése, a krízishelyzet megszüntetése, valamint az életvezetési képesség megőrzése céljából nyújtott szolgáltatás.

A család- és gyermekjóléti szolgálatot minden települési önkormányzatnak **kötelezően biztosítania kell** a szociális, mentálhigiénés problémákkal küzdő vagy egyéb krízishelyzet megoldásához segítséget igénylő gyermekek, egyének, családok számára.

A családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás keretében a HÍD Szociális Család és Gyermekjóléti Szolgálat az alábbi szolgáltatásokat biztosítja:

- szociális, életvezetési és mentálhigiénés tanácsadás
- az anyagi nehézségekkel küzdők számára a pénzügyi, természetbeni ellátásokhoz, továbbá a szociális szolgáltatásokhoz való hozzájutás megszervezése
- családgondozás, a családban jelentkező működési zavarok, illetve konfliktusok megoldásának elősegítése
- a tartós munkanélküliek, a fiatal munkanélküliek, az adóssághalmozással és lakhatási problémákkal küzdők, a fogyatékosokkal élők, a krónikus betegek, a szenvedélybetegek, a pszichiátriai betegek, a kábítószer problémával küzdők, illetve egyéb szociálisan rászorult személyek és családtagjaik részére tanácsadás nyújtása
- közösségépítő, konfliktuskezelő, mediációs programok és szolgáltatások, nehéz élethelyzetben élő családokat segítő szolgáltatások

A gyermekjóléti szolgáltatás a gyermek érdekeit védő speciális személyes szociális szolgáltatás, amely a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával szolgálja a gyermek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését, illetve a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését.

2022-ben a Szolgálatnál több családsegítő kolléga is távozott, ezért a helyettesítések megoldása komoly nehézséget okozott a feladatellátás biztosításának tekintetében.

2022 nyaratól kényszermegoldásként forgó rendszerben, más települések családsegítő kollégái egymást felváltva látták el a feladatot Pilisjászfalun.

Pilisjászfalun 2022.évben **12 fő** vette igénybe a családsegítést és gyermekjóléti alapellátást, közülük 4 fő /4 család/ vette igénybe folyamatosan a szolgáltatást együttműködési megállapodás alapján, 8 fő /6 család/ pedig évente többször is, de alkalmi jelleggel igényelte a szolgálat munkáját.

A szolgálatnál megjelent igénybe vevők száma 2022.évben

Életkor szerint	0-2 éves	3-5 éves	6-13 éves	14-17 éves	18-24 éves	25-34 éves	35-49 éves	50-61 éves	62 éves vagy idősebb	Összesen(fő)
Megállapodás alapján igénybe vevők	1			1		1	1			4
Egyszeri alkalommal igénybe vevők			1		1		3	2	1	8

Összesen	1		1	1	1	1	4	2	1	12
----------	---	--	---	---	---	---	---	---	---	----

2022.évben Pilisjászfalun a gyermekek veszélyeztettségének fő okait nevelési probléma, családi konfliktus, iskolai kirekesztés okozta. A jelzőrendszer által kezdeményezett, gondozásba került gyermek száma 1 fő volt.

A településen válsághelyzetben lévő várandós anya gondozására, valamint családjából kiemelt gyermek szüleinek gondozására nem került sor.

A jelzőrendszeri tagok együttműködése a tavalyi év során szoros volt, a társintézményektől folyamatosan érkeztek a jelzések. A tapasztalat azt mutatja, hogy a felnőttek tekintetében a jelzőrendszer még mindig kevésbé érzékeny. Az éves Szakmai Tanácskozásra Pilisjászfalun 2022 februárjában került sor. Az együttműködés eredményességének köszönhetően a jelzett problémákra közösen találtunk megfelelő megoldásokat, amelyeket az érintett családok is el tudtak fogadni.

Folyamatos a törekvés a jelzőrendszeri tagok igényeit is figyelembe véve, tudásuk szélesítésére, az aktuális szakmai információk átadására és a tapasztalatcsereére.

A Gyermejjóléti Központ feladatellátását Pilisjászfalu tekintetében a *Városi Napos Oldal Szociális Központ, Család és Gyermejjóléti Központ* látja el.

A központ járási szinten fogja össze a gyermekvédelmi feladatokat, ellátja a hatósági intézkedésekhez kapcsolódó, a gyermekek védelmére irányuló tevékenységeket.

A fentiekén túlmenően egyéni és csoportos speciális szolgáltatásokat (pszichológus, családterapeuta, jogász) és programokat szervez, valamint az illetékességi területén működő család-és gyermejjóléti szolgálatok feladatellátását szakmailag támogatja.

A szolgáltatás tartalma:

- javaslatétel gyámhivatali intézkedésekre
- jogi tájékoztatásnyújtás és pszichológiai tanácsadás
- családkonzultáció, családterápia
- utcai, lakótelepi szociális munka
- óvodai és iskolai szociális segítség
- kapcsolattartási ügyelet biztosítása
- gyermekvédelmi jelzőrendszeri készenléti szolgálat működtetése
- kezdeményezi a gyermek védelembe vételét vagy súlyosabb fokú veszélyeztettség esetén a gyermek ideiglenes hatályú elhelyezését, nevelésbe vételét
- javaslatot készít a veszélyeztettség mértékének megfelelően a gyermek védelembe vételére, illetve a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtására, a gyermek tankötelezettsége teljesítésének előmozdítására, a gyermek családjából történő kiemelésére, a leendő gondozási helyére vagy annak megváltoztatására
- együttműködik a pártfogói felügyelői szolgálattal és a megelőző pártfogó felügyelővel a bűnisméltés megelőzése érdekében, ha a gyámhatóság elrendelte a gyermek megelőző pártfogását
- a családjából kiemelt gyermek visszahelyezése érdekében szociális segítőmunkát koordinál és végez
- utógondozást végez a gyermek családjába történő visszailleszkedéséhez
- védelembe vett gyermek esetében elkészíti a gondozási-nevelési tervet, szociális segítőmunkát koordinál és végez, illetve a gyámhatóság megkeresésére a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtásához kapcsolódó pénzfelhasználási tervet készít

Az elmúlt évben járási szinten hatósági intézkedésben érintett kiskorúak számában jelentős változás nem figyelhető meg. A 2021-es évhez viszonyítva Pilisjászfalun 2 fővel nőtt az esetszám. 1 nevelésbe vett gyermekkel bővült az ellátottak száma, valamint sor került 1

gyermek ideiglenes elhelyezésére is.

A veszélyeztetettség kialakulása különböző okokra vezethető vissza. A központ nyilvántartása alapján a gyermekeket érintő leginkább veszélyeztető tényezők a környezeti főcsoportba tartoznak, nevelési problémák (9 gyermeknél), a szülők életviteli problémái (5 gyermeknél), lelki elhanyagolás (4 gyermeknél).

Általános tendencia, hogy a korcsoport szerinti bontásban az általános iskolás korosztály, vagyis a 6-13 éves gyermekek a legveszélyeztetettebbek. A nemek közötti arányokat vizsgálva a veszélyeztetett gyermekek 30 %-a lány. A Pilisvörösvári járás 9 településével összevetve az ellátottak száma alapján Pilisjászfalu a középmezőnyben helyezkedik el.

A lakosságszámhoz viszonyítva az ellátottak aránya nem kirívóan magas.

A 2022. évben 10 jogerős hatósági intézkedéssel érintett gyermekkel állt kapcsolatban a központ, melynek részletes adatait az alábbi táblázat szemlélteti.

Hatósági intézkedés	Életkor					Összesen (fő)	ebből lány (fő)
	0-2 (fő)	3-5 (fő)	6-13 (fő)	14-17 (fő)	18- (fő)		
védelembe vétel	0	0	1	2	0	3	0
ideiglenes hatályú elhely.	0	0	1	0	0	1	1
nevelésbe vétel	0	2	2	2	0	6	2
utógondozás	0	0	0	0	0	0	0
Összesen	0	2	4	4	0	10	3

2022-ben központ által védelembe vételre tett javaslatok száma: 9 volt, amiből a hatóság egy javaslatot sem utasított el. Hatóság kezdeményezésére indult védelembe vételi eljárásokban a központ 8 esetben adott nemleges javaslatot, 1 esetben a gyámhivatal mégis a hatósági intézkedés (védelembe vétel) mellett döntött. Ideiglenes hatályú elhelyezésre 1 esetben tettünk javaslatot. Nevelésbe vétel elrendelésére 4 esetben tettek javaslatot az eszményesek, családbafogadásra 1 esetben.

2022-ben megszűntek a járványhelyzet miatti szabályozások. Nőtt az esetkonferenciák száma. A kormányhivatalok gyámügyi osztályai ismét tarthattak tárgyalásokat személyes meghallgatással. Az eszményesek hatósági tárgyalásokon való részvétele növekedett a megelőző évhez képest. A járványhelyzet alatt kialakult jó gyakorlatok egy részét továbbra is alkalmaztuk. Több esetben került sor online klienskonzultációra vagy online esetkonferenciára, ahol olyan szakemberek vagy hozzátartozók is részt tudtak venni a megbeszéléseken, akik korábban a fizikai távolság miatt ezt nem tették meg.

A 2022. évben is ingyenesen férhetett hozzá az érintett ügyfélkör az alábbi speciális szolgáltatásokhoz:

- készenléti szolgálat;
- kapcsolattartási ügyelet;
- jogi tanácsadás;
- pszichológiai tanácsadás;
- családkonzultáció;
- család- és párterápia;
- mediáció.

Pilisjászfalutól 3 család vette igénybe a pszichológiai tanácsadást.

2022-ben a korábbi pszichológiai tanácsadót 2 új tanácsadó váltotta, valamint változás történt

a jogi tanácsadó személyében is.

Új szolgáltatásként jelent meg a mediáció, vagyis közvetítői eljárás. Ez egy konfliktuskezelési módszer, ahol a vitában álló felek felkérésére egy pártatlan, a konfliktuskezelésben jártas harmadik fél -a mediátor- jár el. A szolgáltatás hatékonyságát mutatja, hogy néhány hónap alatt több sikeres mediációs ülés is zajlott, a Pilisvörösvári Járásban több ellátott család is egyezsége jutott peres eljárásaik során.

A kapcsolattartási ügyelet hatósági elrendelésre (bíróság, gyámhivatal) történik. A jogi tanácsadás, a pszichológiai tanácsadás, a család- és párterápia, valamint a mediáció kizárólag az illetékes családsegítő útján érhető el. A járás területéről érkező jelzéseknek - a központ szervezésében - a feladatokkal megbízott szakemberek tesznek eleget.

Járási szinten az összes speciális szolgáltatás tekintetében megfigyelhető az ellátotti létszám növekedése. A kapcsolattartási ügyeletben, jogi tanácsadáson, pszichológiai tanácsadáson megjelenő ellátottak száma szinte megduplázódott a 2021-es évhez képest.

A bántalmazott és elhanyagolt kiskorúak számát az alábbi táblázat szemlélteti.

Minden ilyen esetben gyermekvédelmi hatósági intézkedésre tesz javaslatot a központ.

		<i>Bántalmazott</i>			<i>Elhanyagolt</i>	
		<i>kiskorúak száma</i>				
		<i>fizikai</i>	<i>lelki</i>	<i>szexuális</i>	<i>fizikai</i>	<i>lelki</i>
Családon belül	szülő által	0	0	0	2	4
	testvér által	0	0	0	0	0
	egyéb rokon által	0	0	0	0	0
	<i>összesen</i>	0	0	0	2	4
	ebből lány	0	0	0	0	1

Az óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység Pilisjászfalun 2 köznevelési intézményre terjedt ki.

Az óvodai- és iskolai szociális segítő az egyéni, csoportos és közösségi szociális munka módszerei szerint végezte tevékenységét, segítve ezzel a pedagógus, szülő, gyermek közötti kapcsolat eredményességét. Gyermekvédelmi szempontból különböző veszélyeztetettségi tényezők, például beilleszkedési és tanulási problémák, bántalmazás, krízishelyzet vagy akár a pedagógus-szülő, szülő-gyermek, pedagógus-gyermek közötti konfliktusok megelőzése, illetve megoldása terén próbált segítséget nyújtani.

A mindennapok során, elsősorban a pedagógusok észrevételeire hagyatkozva kezdeményezte a kapcsolatfelvételt a gyermekkel és a szülővel. Ennek során az egyéni esetkezelés módszerével próbált változást elérni. Munkája fontos eleme a csoporttevékenység, mely akár már valós, akár feltételezhető problémákra preventív célból fókuszál. Kidolgozott tematika révén az adott tanintézményben tartott foglalkozásokat. A csoportok tagjai a gyermekek a szülők, de akár a pedagógusok is.

Néhány ezek közül:

- A tanulói közösségekben jelentkező nehézségek (pl. bullying) kezelése
- Pályaorientációs csoportfoglalkozások megtartása
- Közösségépítés

A kollégák igyekeztek az újabb kihívásoknak megfelelően továbbképzéseken is részt venni. Ezek egy része több alkalmas tanfolyam volt, például a Családbarát Magyarország Központ által szervezett „Közösen a sikeres pályaorientációért” képzés, de voltak egy vagy két napos konferenciák, mint az UNICEF által szervezett „Saferinternet konferencia”, valamint az Országos Pedagógus Konferencia, amit az iskolai agresszió kezelésének jégében rendeztek.

2.) Gyermekek napközbeni ellátása

Bölcsőde

A Gyvt. 42/A. § (1) bekezdése szerint:

Bölcsődei ellátás keretében a gyermek húszhetes korától nevelhető és gondozható

- a) az óvodai nevelésre nem érett gyermek esetén a (2) bekezdésben meghatározott időpontig,
 - b) a sajátos nevelési igényű gyermek, valamint a korai fejlesztésre és gondozásra jogosult gyermek esetén a (3) bekezdésben meghatározott időpontig,
 - c) az a) és b) pont alá nem tartozó gyermek esetén, ha a harmadik életévét
- ca) január 1-je és augusztus 31-e között tölti be, az adott év augusztus 31-éig
cb) szeptember 1-je és december 31-e között tölti be, a következő év augusztus 31-éig, ha a szülő, törvényes képviselő nyilatkozik arról, hogy a gyermek napközbeni ellátását eddig az időpontig bölcsődei ellátás keretében kívánja megoldani.

(2) Ha a gyermek harmadik életévét betöltötte, de testi vagy értelmi fejlettségi szintje alapján még nem érett az óvodai nevelésre, és óvodai jelentkezését az orvos nem javasolja, bölcsődei ellátás keretében gondozható, nevelhető a gyermek negyedik életévének betöltését követő augusztus 31-éig.

(3) A bölcsődei ellátásban a sajátos nevelési igényű gyermek annak az évnek az augusztus 31. napjáig vehet részt, amelyben a hatodik életévét betölti.

(4) Meg kell szüntetni annak a gyermeknek a bölcsődei ellátását, aki orvosi szakvélemény alapján egészségi állapota miatt bölcsődében nem gondozható.

Pilisjászfalun a *Pilisjászfalui Somvirág Óvoda és Bölcsőde* keretében történik a bölcsődei ellátás.

2022. év folyamán 41 fő jelezte bölcsődei felvételi igényét, amelyből 9 gyermek került felvételre, az elutasítás oka minden esetben a helyhiány volt.

Óvoda

2022. december 31-i állapot szerint **114 gyermek** járt az intézménybe az alábbi megosztásban:

Óvodai csoportok

Nyuszi csoport:	27 fő
Katica csoport:	27 fő
Cica csoport	15 fő
Baglyocska középső csoport:	21 fő
Süni nagycsoport:	24 fő

2022-ben 47 gyermeket írtak az intézménybe a 2022/2023-as nevelési évre, ebből 39 gyermek került felvételre. Felvétel elutasítására került sor 8 gyermek esetében helyhiány miatt.

Egy fő felmentést kapott a kötelező óvodai nevelésben való részvétel alól a Kormányhivataltól.

A gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása felkészült szakemberek foglalkoztatásával történik. Szakmai felkészültségükre az aktivitás, szakmai irodalom, gyakorlati tapasztalatok iránti érdeklődés jellemző.

Az óvoda a tevékenységeket a környezet megismerésére, védelmére épülő egészséges életmódra nevelő módosított pedagógiai program alapján tervezi, melyet kiegészít kompetencia alapú módszerekkel.

Az értékrendek sorában az első helyen a hagyományos értékek közül a gyermekközpontúság, a nevelés-központúság, a családokkal való szoros együttműködés, a szabad játék kiemelt szerepe,

a differenciált fejlesztés, a tevékenységben megvalósuló tanulás, esztétikus, harmonikus környezet, a gyermek testi-lelki szükségleteinek kielégítése szerepel.

A rendszeres foglalkozások között a Természetbúvár/ Madarász ovi, a báb-előadások, az egészségét, stb. szerepel és a délutáni órákban is alkalmat biztosít az intézmény többféle tevékenységre pl. sakk, tánc, Bozsik foci, zene ovi, hittan.

Az intézményben foglalkoztatott közalkalmazottak száma 27 fő, amelyből 13 fő óvodapedagógus, 5 fő óvodai dajka, 2 fő bölcsődei dajka, 1 fő pedagógiai asszisztens, 2 fő konyhai kisegítő, 1 fő óvodatitkár, 3 fő kisgyermeknevelő-gondozó. A logopédiai és az épületkarbantartási feladatokat megbízási szerződés keretében 1 fő logopédus és 1 fő épületgondnok látja el.

Általános Iskola

A Pilisjászfalui Dózsa György Általános Iskolában tanulók száma 2022. december 31-i állapot szerint **122 fő** volt.

A tagozatok megoszlása szerint az alsó tagozaton **75** fő tanult, a felső tagozaton **47** tanuló.

Az iskolában az 1-3. évfolyam iskolaotthonos formán működik, a rugalmas óratervi modell biztosítja a barátságos légkört, a nyugodt tempójú ismeretszerzést, képességfejlesztést.

Az ismeretanyag közvetítése különböző időtartamú és integrált tananyagtartalmú foglalkozásokon történik.

Négyhetes szoktatási program segíti a kisgyermeket, hogy zökkenőmentesen éljék át az iskolába lépés első napját. A személyre szabott fejlesztő feladatok alkalmazása megpróbálja az esélyegyenlőség lehetőségét megteremteni minden kisgyermek számára.

A tanítók munkáját szakképzett logopédus- fejlesztő pedagógus segíti, aki hetente két alkalommal személyre szabott foglalkozásokon nyújt hatékony segítséget az arra rászoruló diákoknak.

A 4.-8. évfolyamon napközitthonos ellátást vehetnek igénybe a diákok délután 16.30 óráig. Kiemelt szerepet kap az egészséges életmódra nevelés, személyi és környezethigiéna, a viselkedéskultúra, az erkölcsi alapokon nyugvó hatékony tanulásszervezés, a differenciált tanulásirányítás, a másokkal való együttműködés képessége, az esélyegyenlőség megteremtése. A kompetencia alapú oktatás elősegíti, hogy a tanulók változatos módszerekkel szerezzenek új ismereteket. Az angol nyelvet alsó tagozaton heti 2, felső tagozaton heti 3 órában tanulják a diákok. Matematikából, szövegértésből kiemelt készség- és képességfejlesztésben részesülnek. Dráma-, kézműves-, sakk- és sportszakkörök keretében az intézmény hozzájárul a diákok kreativitásának fejlesztéséhez, a közösségi szellem és csapatmunka növeléséhez és az egészséges életmód kialakításához.

IV. Felügyeleti szervek által végzett ellenőrzések tapasztalatai

2022. évben gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok tekintetében Pilisjászfalu Község Önkormányzatát és a Tinnye Közös Önkormányzati Hivatal jegyzőjét a 2021.január 1.és 2021.december 31. közötti időtartamra vonatkozólag ellenőrizte a Pest Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztály Gyámügyi és Szociális Felügyeleti Osztálya.

Az ellenőrzés tárgya a tárgyidőszakban a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény megállapításának és jogszerűségének vizsgálata volt, teljes iratanyagok megküldésével.

Az ellenőrzési vizsgálat a határozatok alakiságának és jogszabályi hivatkozásának pontosítására, a határozatokról értesülők bővítésére és a vagyoni helyzet megállapításakor a családtámogatási ellátások igazolásához a CSTINFO rendszerből való közvetlen lekérdezésre hívta fel elsősorban a figyelmet.

Az ellenőrzés összegzése alapján a Pest Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztály Gyámügyi és Szociális Felügyeleti Osztálya az iratanyagok alapos áttanulmányozását követően felügyeleti eljárást nem kezdeményezett.

V. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján

A Gyvt. a települési önkormányzat feladataként nevesíti a gyermekek védelme helyi ellátó rendszerének kiépítését és működtetését, a területén élő gyermekek ellátásának megszervezését.

Ahhoz, hogy az önkormányzat ennek a feladatnak maradéktalanul eleget tudjon tenni, a hatékony és eredményes feladatellátáshoz elengedhetetlen a jelzőrendszer tagjaival való együttműködés és a közös munka fejlesztése.

A nevelési-oktatási intézményekkel eddig is jól működő rendszeres kapcsolattartás, naprakész információáramlás, az érintett gyermekek esetében szakmai konzultáció továbbra is elengedhetetlen.

A jelzőrendszer tagjainak munkavégzése szinte egy helyen történik, az oktatási intézmények, az önkormányzat, valamint az orvosi rendelő, védőnői szolgálat és a családsegítő iroda egymáshoz közeli elhelyezkedése teszi ezt lehetővé. Az együttműködést és a kommunikációt jelentősen megkönnyíti és egyszerűsíti, mindez legtöbbször személyes egyeztetéssel történik.

A korai szakaszban feltárt veszélyeztető tényezők kezelése a komolyabb beavatkozást igénylő problémák kialakulásának kockázatát csökkenti. Az évente megrendezésre kerülő Gyermekvédelmi Tanácskozás is a fenti célokat szolgálja.

Az **időskorúak** és más veszélyeztetett célcsoportok **/pl. fogyatékkal élők/** problémáinak észlelő-és jelzőrendszerét jelentősen fejleszteni szükséges. A település Helyi Esélyegyenlőségi Programjának Intézkedési Tervében az érintett célcsoportok problémáinak feltárása jelenleg is célkitűzésként szerepel.

Továbbra is részt kell vállalni a **gyermekek szabadidő tevékenységének megszervezésében**, ifjúsági és sporttevékenységek, táboroztatások rendezésében önkormányzati támogatás biztosítása mellett.

A gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében szükséges lenne további **preventív előadások rendszeres megszervezése** az oktatási intézményekben /pl.: közlekedési ismeretek, drogprevenció, internet és közösségi oldalak tudatos használata/, valamint állandó pszichológus biztosítása az óvodában a rászoruló gyermekek és szüleik támogatásához.

VI. Bűnmegelőzési tevékenység

A gyermek-és fiatalkori bűnözés megelőzése, a gyermek-és ifjúságvédelem célja a fiatalok felkarolása és a fiatalkori bűnözés visszaszorításának elősegítése.

A megelőzés hatékony megvalósításához a rendőrség, a gyermekjóléti szolgálat, a házi orvos, a védőnői szolgálat és a nevelési-oktatási intézmények együttműködésére és kommunikációjára van szükség.

A megelőzési tevékenység az oktatási intézmények életét is befolyásolja és az intézmények vezetésére is nagy felelősséget ró. Az iskolaközösségek általában homogén csoportokat alkotnak, de egyre több azoknak a száma, akiket az iskolai közösségekből kiközösítenek, például társadalmi, anyagi helyzetük, származásuk vagy akár a külső megjelenésük miatt.

Az iskolai bullying (hosszabb időn át elkövetett, szándékos és tudatos bántalmazó cselekvéssor, melyben a viszonyok kiegyenlítetlenek, a szerepek pedig nem cserélődnek fel) egyre gyakrabban előforduló probléma, ahol az áldozat és a bántalmazó szerepe állandó.

A szemlélők szerepe kulcsfontosságú és komolyan kell venni, mert beavatkozásával bárki megtörheti a bántalmazó viselkedés folyamatát.

A felszínre későn kerülő bullying, a folyamatos egymás közötti kiélezett ellentétek akár komoly, életre szóló lelki sérüléseket is okozhatnak a gyermekekben, ami sokszor a szülők előtt rejtve marad egészen addig, amíg ez a fiatalkori bűnözés valamilyen formájában meg nem jelenik.

A fiatalkorúaknál a befolyásolhatóság, illetve az egymás között történő kitűnés, egymásnak való megfelelési kényszer is lehet a bűnelkövetés előzménye.

A család és az iskola folyamatos kommunikációja, együttműködése, szükség esetén pszichológus szakember bevonása nagyon fontos annak érdekében, hogy a gyermekből határozott értékrenddel bíró, a felnőtt társadalomba beilleszkedni képes ember váljék.

Pilisjászfalu vonatkozásában 2022. évben kiskorú veszélyeztetése bűncselekmény nem történt, kiskorú gyermeket érintő bűncselekményről nem érkezett bejelentés.

Bűnmegelőzési és drogprevenációs előadásra az iskolában került sor egy alkalommal 2022 novemberében.

Kiskorú gyermeket érintő bűncselekmény elkövetése a település vonatkozásában nem került regisztrálásra.

VII. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében ellátott feladatok, szolgáltatások

A civil szervezetek feladatok vállalásával segítik az önkormányzat munkáját, az önkormányzat lehetőségéhez mérten anyagi támogatást nyújt működésükhöz, feladataik ellátásához.

A településünkön 2003-ban megalakult **Polgárórség** feladatköre kiterjed a bűnözés elleni fellépésre, a bűnmegelőzésre, a vagyonvédelemre, a közlekedés biztonságára, a gyermek – és ifjúságvédelemre, a kábítószer fogyasztás visszaszorítására.

Az egyesület részt vesz minden eseményen, rendezvényen, amire az Önkormányzat felkéri, közlekedési és egyéb rendőrségi akciókban is közreműködik.

A Pilisi Királyi Íjászok Hagyományőrző, Kulturális és Sport Egyesület és a Pilisjászfalu Sportegyesület a településen élő gyermekek részére sportolási és táborozási lehetőséget, szabadidős tevékenységet biztosít.

A 2006-ban alakult **Pilisi Királyi Íjászok Hagyományőrző, Kulturális és Sport Egyesület** célja elsősorban a hun-magyar íjász hagyományok felelevenítése, ápolása, népszerűsítése és az ezzel kapcsolatos bemutatók, edzések és versenyek megrendezése. Az egyesület kezdő, haladó, versenyző és felnőtt csoportok részére is tart edzéseket.

2022. év januárjában 36 fő vett részt aktívan az edzéseken, majd tavasszal enyhén emelkedett a létszám. 2022 szeptemberében 44 fővel indultak a foglalkozások, a részvételi arány év végére kissé lecsökkent.

Az íjászegyesület 2022-ben egy íjásztábort 31 fős létszámmal, két „Farkasmancs” tábor 41, illetve 46 fővel, valamint egy egyhetes hagyományőrző mozgástábort 25 fő táborozó részvételével szervezett meg.

Pilisjászfalu Sportegyesülete életében, amely évek óta a tömegsport és a versenysport lehetőségének megteremtésére törekszik.

A Sportegyesület 2022-ben 11 taggal rendelkezett, közülük 3 fő elnökségi tag.

Minden sportegyesületi tag 18.évet betöltött személy. Az egyesület ebben az évben sportrendezvényt és sporttábort nem szervezett.

Évközi sporttevékenységek és edzések 2022.évben /nem sportegyesületi tagok/

Sporttevékenység	Kezdet	Korosztály	Rendszeresség	Résztevők száma
Karate edzés	2022.01.05.	Gyermek 11 év alatt	heti 2x 1 óra	12 fő
		Gyermek 11-18 év között	heti 2x 1,5 óra	7 fő
		Felnőtt	heti 2x 1,5 óra	2 fő

Az egyesület egyelőre a karate edzések megszervezésére fókuszál, amelynek oka többek között forrás-és kapacitáshiány is. Az edzések iránti érdeklődés a népszerűségét tartani tudta az előző évhez képest.

Pilisjászfalu Képviselő-testülete a településen állandó lakóhellyel rendelkező szülő kiskorú gyermekének nyári táboroztatásban való részvételét a részvételi díj 50 %-ának átvállalásával támogatta 2022.év folyamán.

Az előző év sikeres táboroztatása után a táborok választéka és a részvételi arány 2022-ben magasabb volt.

Az érintett táborok és a támogatott részt vevők száma az alábbiak szerint alakult:

1. Farkasmancs I.	22 fő	476.000 Ft
2. Hagyományőrző íjász tábor	6 fő	99.500 Ft
3. Hagyományőrző mozgástábor	13 fő	275.000 Ft
4. Népmese tábor	15 fő	238.000 Ft
5. Tenisz-angol kézműves tábor	5 fő	87.500 Ft
6. Farkasmancs II.	22 fő	473.000 Ft

Az egészségügyi veszélyhelyzet feloldásával az önkormányzat újra méltó módon megszervezhette Falunapot a településen 2022 szeptemberében. A kétnapos Jászfalu Napok első napján sok-sok érdeklődő előtt a PaThália Miniszínpad művészei léptek fel sok-sok érdeklődő örömeire.

A második napon délelőtt két szűrőbusz bevonásával Egészségnap lebonyolítására került sor, igen magas részvételi aránnyal, a lakosok körében népszerű volt a kezdeményezés.

A délutáni Falunap lebonyolítását főzőversennyel, gyermekprogramokkal, koncerttel, kézműves vásárral, tombolával igazán sikeres rendezvényként könyvelheti el az önkormányzat.

A lakosság szám és ezzel együtt a 0-18 éves korosztály aránya a településen folyamatosan emelkedik. 2022-ben a korábbi évektől eltérően sokkal több olyan rendezvény került lebonyolításra, amely a gyermekekre fókuszált/Gyermeknap, Falunap, Egészség és Sportnap gyerekprogramjai, táborok, Mesekalendárium, Falumikulás, kézműves foglalkozások stb./

A táborok, gyermekeket is érintő programok, önkormányzati rendezvények megszervezésére komoly igény lehet a továbbiakban is, tekintve, hogy az utóbbi három évben beköltöző családok túlnyomó része kisgyermeket nevel.

Mindez az önkormányzattól anyagi forrást, és nem utolsósorban komoly szervezőmunkát igényel. A rendezvények, programok megszervezésében, hirdetésében és lebonyolításában 2022-től közművelődési munkatárs is aktívan közreműködik és szerepet vállal.

Mindez elősegíti a közösségformálást, összetartozást és a településen élő családok, szülők elégedettségét, az önkormányzat és a lakosság kapcsolatának szorosabbá tételét.